
 
Referat af generalforsamling 2026  
Torsdag den 30. april 2026 kl. 19.30 i Frivilligcenter Helsingør, Kronborgvej 1C, 2. sal  
 
Tilstede: 14 medlemsforeninger - alt 20 deltagere  
 
Årsmødet blev indledt kl. 19.00 med et oplæg ved Malou Holm Jørgensen, som fortalte om kommunens nye 
platform under overskriften: ”Byens Frivillige - et nyt perspektiv på dynamisk frivillighed og fællesskab”. 
 
 
Dagsorden til generalforsamlingen ifølge vedtægterne:  

a. Valg af 2 stemmetællere 
b. Valg af dirigent.  
c. Valg af referent.  
d. Bestyrelsens årsberetning.  
e. Forelæggelse af regnskab til godkendelse. 
f. Indkomne forslag.  
g. Fastsættelse af kontingent for det kommende år. 
h. Forelæggelse af revideret budget for 2025. 
i. Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter:  

På valg til bestyrelsesposter for 2 år: Anne-Marie Høberg, Kirsten Kirsmeyer og Peter Gadving. Alle 
er villige til genvalg 

j. Valg af 3 suppleanter: Alex Andersen, Marie Klintorp og Irene Schmidt. Alle er villige til genvalg   
k. Valg af revisor: Bestyrelsen foreslår Kallermann Revision eller Aaen Revision Helsingør 
l. Eventuelt 

 

Ad. a) Der blev valgt to stemmetællere: Hanne og Jan Algreen-Ussing. 
 
Ad. b) Marie Klintorp, formand for Danske Handicap Organisationer Helsingør (HD) blev valgt som dirigent. 
Dirigenten takkede for valget og konstaterede, at generalforsamlingen var rettidigt varslet d. 30.03.26.  
 
Ad. c) Trine Zørn, centerleder ved Frivilligcenter Helsingør, blev valgt som referent.  
 
Ad. d) Jytte Mejnholt, formand for bestyrelsen, indledte med at fortælle, at 2025 har været et travlt år. Det 
kan man tydeligt se i den flotte årsberetning, som deltagerne fik udleveret, og som også er tilgængelig på 
Frivilligcentrets hjemmeside. Jytte M. bemærkede, at både hun selv og Trine Zørn var imponerede over 
årets arbejde, og at medlemmerne også gerne måtte være stolte. Samtidig udtrykte hun håb om, at de 
lokale politikere vil være tilfredse med Frivilligcentrets indsats og fortsat holde centret ude af 
råderumskataloget. Dette vil første gang blive afprøvet ved udvalgsmødet den 5. maj, hvor forvaltningens 
forslag til besparelser skal drøftes. 
 
Af bestyrelsens årsberetning blev følgende resumeret: 
 
Trine Z. og de øvrige medarbejdere har arbejdet engageret og målrettet gennem hele året. Både de 
lønnede medarbejdere og de mange frivillige. Der har været arbejdet med en række spændende projekter, 
blandt andet Økonomi- og Gældsrådgivningen og projekt Ungenetværk. Sidstnævnte har haft en så stor 
succes, at Ebbefos Fonden bevilgede midler til en forlængelse på yderligere halvandet år. 



Samtalegrupperne for mænd i svære livssituationer kom godt fra start med etableringen af to grupper. Det 
blev fremhævet som en vigtig, men også vanskelig målgruppe at arbejde med. I samarbejde med Helsingør 
Kommune startede Frivilligcentret et nyt brobygningsprojekt med Fællesskabsguider, som skal hjælpe 
ældre borgere, der modtager hjemmepleje, ud i lokale fællesskaber og aktiviteter. 
 
Nye nødvendige projekter, enten i samarbejde med andre eller som selvstændige initiativer, har fortsat 
været et centralt fokusområde. Igennem flere år har mantraet været ”fællesskaber”. Alle mennesker har 
behov for at høre til og være sammen med andre, men for mange er det svært både at finde et fællesskab 
og at kunne være en del af det over tid. Det blev derfor understreget, at fællesskaber kan føre meget 
positivt med sig. Som et særligt lyspunkt blev det nævnt, at to deltagere i Frivilligcentrets Café Fælles for 
ældre seniorer, som mødes hver tirsdag over kaffe og ostemadder, blev ringforlovet.  Sådanne historier 
giver varme og motivation til de frivillige kræfter bag aktiviteterne. 
 
Frivilligcentrets medlemsskare ændrer sig i takt med samfundsudviklingen. Nogle foreninger er ophørt, 
blandt andet på grund af mangel på frivillige, højt aldersgennemsnit i bestyrelserne eller fordi målgruppen 
enten var forsvundet eller ikke længere havde behov for tilbuddene. På trods heraf har medlemstallet 
gennem årene været stabilt på omkring 80-85 foreningsmedlemmer af Frivilligcentret. 
 
Paraplyorganisationen FRiSe har arbejdet for at få frivilligcentrenes grundfinansiering forankret på 
finansloven og prisreguleret, og dette er nu endelig lykkedes. Jytte M. henviste til, at Frivilligcentrets 
grundfinansiering fra 2026 ville stige med 50.000 kr. årligt. Helsingør Kommune har ligeledes reguleret 
deres tilskud, hvilket der blev rettet en stor tak for. Økonomien har generelt været stabil i 2025. 
 
De frivillige i Håndgjort, det kreative værksted, donerede et overskud fra salget på 10.000 kr. til foreningen 
Grønlandske Børn. 
 
I forhold til fremtiden blev det oplyst, at der ikke var nyt om flytning til Svingelport 7, da der fortsat var 
radiotavshed fra Ejendomscentret. Det blev samtidig nævnt, at der ville blive behov for hjælpende hænder, 
når tiden kom til pakning og flytning, og der blev derfor opfordret til, at medlemmerne ville bidrage. 
 
Jytte M. rundede afslutningsvis af med en invitation til at læse årsberetningen, som hun håbede ville blive 
læst med både fornøjelse og stolthed. 
 
Årsberetningen blev herefter godkendt. 
 
Ad. e) Jytte M. fremlagde og gennemgik årsregnskab for 2025.  

Årsregnskabet udviste et overskud på 8.060 kr. Regnskabet blev godkendt og underskrevet af bestyrelsen. 
Der fremkom ingen spørgsmål til årsregnskabet. Det blev oplyst, at årsrapporten vil blive lagt på 
hjemmesiden til nærmere orientering. Forsamlingen godkendte herefter regnskabet. 

Ad. f) Der var ingen indkomne forslag.  

Ad. g) Bestyrelsen foreslog at fastholde nuværende medlemskontingent på kr. 200 årligt for ordinære 
medlemmer og kr. 100 årligt for støttemedlemmer. Forslaget blev vedtaget.  
 
Ad. h) Jytte M. gennemgik det reviderede budget for 2026.  
 
Det blev oplyst, at Frivilligcentrets økonomi i høj grad er afhængig af puljemidler. Der søges hvert år om 
grundfinansiering fra stat og kommune, som Frivilligcentret er berettiget til at modtage, såfremt 
tildelingskriterierne opfyldes. Herudover søges der løbende bevillinger fra både offentlige og private fonde 
til aktiviteter, projekter, netværk samt løn- og pensionsudgifter til medarbejdere m.m. 
 



For 2026 budgetteres der med et forventet overskud på 1.700 kr. 
Budgettet blev herefter godkendt. 
 
Ad. i) Dirigenten fremlagde en mundtlig oversigt over de valgbare bestyrelsesmedlemmer og suppleanter 
og indledte herefter valget af ordinære bestyrelsesmedlemmer. 
 
På valg til bestyrelsesposter for en 2-årig periode var Anne-Marie Høberg, Kirsten Kirsmeyer og Peter 
Gadving. Alle tre var villige til genvalg. Der var ikke opstillet yderligere kandidater. 
 
De opstillede kandidater: Anne-Marie Høberg, Kirsten Kirsmeyer og Peter Gadving blev valgt til bestyrelsen. 
 
Ad. j) Der var genvalg til suppleanterne Alex Andersen, Marie Klintorp og Irene Schmidt, som alle var villige 
til at modtage genvalg. Valget resulterede i følgende rækkefølge: 1. suppleant Alex Andersen, 2. suppleant 
Irene Schmidt og 3. suppleant Marie Klintorp. Der var ikke opstillet yderligere kandidater. 
 
Valget blev herefter gennemført, og Frivilligcenter Helsingørs bestyrelse for 2026 blev sammensat som 
følger: 
 
Bestyrelsesmedlemmer: 
Anne-Marie Høberg (genvalgt) - 2 år 
Kirsten Kirsmeyer (genvalgt) - 2 år 
Peter Gadving (genvalgt) - 2 år 
Jytte Mejnholt 
Carsten Rygaard 
Lene Johannesson 
Ulrik Fønss 
Trine Hagelskjær-Pedersen (kommunerepræsentant) 
 
Suppleanter: 
Alex Andersen (genvalgt 1. suppleant) - 1 år 
Irene Schmidt genvalgt 2. suppleant) - 1 år 
Marie Klintorp (genvalgt 3. suppleant) - 1. år 
 

Ad. k) Bestyrelsen foreslog, at Kallerman Revision fortsætter som revisor, hvilket blev godkendt. 
 
Ad. l) Ole Nøhr, bestyrelsesformand for Herreværelset, tog ordet og udtrykte stor ros til Frivilligcentrets 
ansatte og frivillige for deres betydelige indsats gennem året. 
 
Dirigenten takkede for god ro og orden.  
 
 
 
Referat godkendt den   11.  maj 2026. 
 

 
Marie Klintorp, Dirigent.  
 
 
 

Referent TZ/05.05.2026 


